Volume 6 – Vidéo sous linux

Tutoriel Flowblade Movie Editor

V1.0 du 18 avril 2020

Par Olivier Hoarau (<u>olivier.hoarau@funix.org</u>)

Tutoriel Flowblade Movie Editor

Vidéo sous linux

- Volume 1 Installation des outils vidéo
- Volume 2 Tutoriel Kdenlive
- Volume 3 Tutoriel cinelerra
- **Volume 4 Tutoriel OpenShot Video Editor**
- **Volume 5 Tutoriel Shotcut**
- Volume 6 Tutorial Flowblade Movie Editor
- Volume 7 Tutorial Pitivi Video Editor

Sommaire

Sommaire	2
Historique du document	2
Préambule et licence	2
Objet	
Présentation rapide de l'interface	3
Configuration	6
Importation de fichiers	7
Le montage	
Le principe	10
Agencer les clips sur la timeline	10
Rajouter des compositions	16
Rajouter des filtres et effets G'MIC	18
Créer un titre	
Images clé	
Finalisation	
L'export vers la vidéo finale	

Historique du document

18.04.20 V1.0 Création du document

Préambule et licence

Ce document est un tutoriel qui présente les rudiments d'utilisation du logiciel de montage **Flowblade Movie Editor**. Après avoir lu ce document vous saurez importer des séquences

vidéo et audio provenant de diverses sources d'enregistrement, les joindre dans une vidéo unique, créer des transitions entre les scènes et rajouter un titre. Vous pourrez ensuite sauvegarder votre vidéo à un format approprié.

Pour avoir des informations sur la manière d'installer **Flowblade Movie Editor** je vous recommande la visite de <u>https://www.funix.org</u> et en particulier <u>la page</u> sur Flowblade.

La dernière version de ce document est téléchargeable à l'URL https://www.funix.org.

Ce document est sous licence Creative Commons Attribution-ShareAlike 3.0 Unported, le détail de la licence se trouve sur le site <u>http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/legalcode</u>. Pour résumer, vous êtes libres

- de reproduire, distribuer et communiquer cette création au public
- de modifier cette création

suivant les conditions suivantes:

- **Paternité** Vous devez citer le nom de l'auteur original de la manière indiquée par l'auteur de l'œuvre ou le titulaire des droits qui vous confère cette autorisation (mais pas d'une manière qui suggérerait qu'ils vous soutiennent ou approuvent votre utilisation de l'oeuvre).
- **Partage des Conditions Initiales à l'Identique** Si vous transformez ou modifiez cette œuvre pour en créer une nouvelle, vous devez la distribuer selon les termes du même contrat ou avec une licence similaire ou compatible.

Par ailleurs ce document ne peut pas être utilisé dans un but commercial sans le consentement de son auteur. Ce document vous est fourni "dans l'état" sans aucune garantie de toute sorte, l'auteur ne saurait être tenu responsable des quelconques misères qui pourraient vous arriver lors des manipulations décrites dans ce document.

Objet

Cette page a pour objet de vous apporter les rudiments pour pouvoir monter des vidéos avec **Flowblade Movie Editor**. Ce n'est pas un cours magistral sur le montage vidéo, mais cette page vous permettra, par l'exemple, de réaliser vos premiers montages. Pour l'installation du logiciel vous pouvez consulter la <u>page</u> sur l'installation des logiciels de montage vidéo.

Présentation rapide de l'interface

On lance **Flowblade Movie Editor** à partir du menu de votre distribution préférée, voilà ce que ça donne au lancement on choisira le mode **Standard** par défaut. Par défaut ce mode utilise l'outil **Move** (déplacer) par défaut alors que le mode Film utilise l'outil insertion (**Insert**) par défaut.



On aura constaté qu'on a un mélange de français anglais. Flowblade se décompose en plusieurs espaces de travail :



On trouvera :

- 1 le moniteur de visualisation
- 2 Les onglets contextuels où vont s'afficher les propriétés des clips, des filtres, des compositions et du rendu
- 3 La timeline qui est constituée de plusieurs pistes (5 pistes vidéo et 4 pistes audio par défaut)
- 4 La bibliothèque des fichiers projets et des séquences

On peut redimensionner le moniteur mais le reste est figé. Sachez qu'il y a toujours moyen de revenir en arrière à partir du menu **Edition->Annuler** ou **Rétablir** il existe également les boutons au niveau des outils de la timeline.

On commencera par quelques notions et de vocabulaire, **flowblade** utilise le terme composition plutôt que transition et filtre plutôt qu'effet. En ce qui concerne les séquences, un projet peut contenir une ou plusieurs séquences, chaque séquence est un montage propre totalement indépendant. La vidéo finale peut contenir ensuite plusieurs séquences. Pour des montages complexes il est parfois utile d'utiliser plusieurs séquences pour ordonner et organiser le travail et ne pas se retrouver avec une timeline surchargée.

En cliquant sur le bouton vous avez accès à un menu qui vous permet de personnaliser les outils de l'interface et on retrouve également la configuration entre le mode **Standard** et le mode **Film** via **Workflow Presets**.



Configuration

On accède aux préférences du logiciel à partir du menu Édition->Préférence, je n'ai modifié que le format du projet par défaut du premier onglet Général, pour le reste j'ai tout laissé par défaut.



La fenêtre du gestionnaire de projet accessible par le menu Édition permet de définir ses propres profils sachant que de base c'est déjà bien fourni.

staurer profils			Créer profil d'utilisateur		
Visible	Masq	ué	HD 1080p 50 fps	- Charg	er les paramètres du profil
1024x576 16:9 24fps 1024x576 16:9 PAL 2.5K QHD 1440p 23.98 fps 2.5K QHD 1440p 24 fps 2.5K QHD 1440p 25 fps 2.5K QHD 1440p 29.97 fps 2.5K QHD 1440p 30 fps 2.5K QHD 1440p 50 fps 2.5K QHD 1440p 50 fps 2.5K QHD 1440p 59.94 fps 2.5K QHD 1440p 60 fps 384x288 4:3 PAL 4K UHD 2160p 23.98 fps 4K UHD 2160p 24 fps 4K UHD 2160p 25 fps 4K UHD 2160p 30 fps 4K UHD 2160p 30 fps 4K UHD 2160p 50 fps 4K UHD 2160p 50 fps 4K UHD 2160p 59.94 fps 4K UHD 2160p 59.94 fps 4K UHD 2160p 60 fps 512x288 16:9 PAL 768x576 4:3 PAL			Description.: Cadence (num.): Cadence (den.): Largeur: Hauteur: Proportions réelles num.: Proportions affichées num.: Proportions affichées num.: Proportions affichés den.: Progressif: Profils d'utilisateur	Sau	UtilisateurHD 1080p 50 fp 50 1 1920 1080 1 1 16 9 2
Masquer la sélection	\Leftrightarrow	Réafficher la sélection			Supprimer la sélection

Importation de fichiers

On importe les fichiers vidéo et audio en cliquant sur l'onglet **Médias** et en cliquant avec le bouton droit de la souris **Add**, **Video**, **Audio or image...**



Les vidéos se retrouvent par défaut dans l'espace projet Bins



On peut ordonner les fichiers importés sous Bins en créant des répertoires



Par drag and drop on déplace la vidéo dans le moniteur, ce qui permet sa visualisation



Si on constate un ralentissement, une vidéo saccadée, il faudra sans doute passer par des vidéos intermédiaires (mode proxy), ça consiste à dégrader la vidéo durant le montage pour que ça soit plus fluide et de restituer la qualité d'origine au rendu. Pour cela il faudra sélectionner les vidéos importés et à partir du menu contextuel **Convertir en fichier proxy**.



Cela prend un peu de temps de traitement



Ce n'est pas fini ! Maintenant on ouvre le **Gestionnaire de proxy** via le menu **Projet**. Il faudra cliquer sur **Utiliser proxy** et le **Mode proxy actuel** doit être sur **Utiliser proxy**.

Gestionnaire d	le proxy		0 0
Encodage proxy			
H.264	Preset Ultrafast		
Mode proxy du pro Infos proxy: Mode proxy actuel:	jet 3 fichier(s) proxy Utiliser proxy	pour 10 fichier(s) vidéo	
	Utiliser proxy	Utiliser originaux	
		Fermer le gestio	onnaire

Le montage

Le principe

Le principe du montage est :

- de ne garder que certaines parties des vidéos importés qu'on appellera séquence ou clip, en sélectionnant la partie des vidéos qu'on souhaite voir apparaître dans la vidéo finale et en supprimant le reste,
- de les mettre bout à bout dans un ordre particulier, c'est à dire en agençant les clips dans un ordre déterminé qui n'est pas forcément l'ordre chronologique, cela dépend de ce que vous souhaitez obtenir au final, pour toute vidéo il faudra préalablement réfléchir à cela et constituer un semblant de storyboard. Tout l'art du montage réside à les placer dans le bon ordre, le bon rythme, la bonne durée, etc. Ça ne s'improvise pas et ça vient avec le temps, il y a pas mal de sites sur internet qui explique très bien cela en donnant quelques bons conseils,
- de placer entre les clips des transitions (ou compositions dans le cas présent) qui sont des effets visuels qui permettent de passer graduellement d'un clip à un autre, vous pouvez aussi bien vous passer de transition et on passera d'un clip à un autre brutalement,
- de rajouter des effets (filtres dans le cas présent) vidéo ou audio sur des clips, cela consiste à leur appliquer des traitements audio et vidéo particuliers,
- de rajouter un titre qui fait office de générique au début,
- de faire le rendu final de la vidéo.

Agencer les clips sur la timeline

La première étape est donc de sélectionner les parties de vidéo qui constitueront la vidéo finale. On commence par déplacer la première vidéo importée à partir de l'onglet **Médias** vers le moniteur vidéo par drag and drop. Vous dis<u>posez ensuite des co</u>mmandes classiques

de magnétoscope pour vous déplacer dans la vidéo **EULE EULE**. Il s'agira ensuite de repérer la partie (ou les parties) que vous souhaiteriez conserver dans la vidéo finale, en

cliquant avec le bouton Mark In au début de la séquence et avec le bouton Mark Out

en fin de séquence. La séquence sélectionnée va apparaître grisée sur l'échelle de temps comme on peut voir ci-dessous.



On va déplacer ensuite la vidéo du moniteur vers la piste V1 de la timeline par drag and drop. Cela va donner quelque chose comme cela :

🔵 🛑 Essai flowblade.flb - Flowblad	le		
Fichier Edition Affichage Projet	Sequence Rendu Outils Aide		séquence_1 - 00:00:37:45]:: [::][::
Projet Essai flowblade.flb Profil HD 1080p 50 fps 1920 x 1080, 16:9, Progressif Ips: 50.0, Proportions: 1.00 Bins Session-15-fevrier 8 Session-9-fevrier 3	H 00003743 C01135353 GOPR0400.MP4 GOPR0401.MP4 GOPR0401.MP4 GOPR0401.MP4 GOPR0401.MP4 GOPR0404.MP4 GOPR0404.MP4 GOPR0404.MP4 GOPR0404.MP4 GOPR0405.MP4 GOPR040	COFROADO2.MP4 COPROADO3.MP4 COPROADO3.MP4	
Sequences active	GP010402.MP4 Les_humeurs_cér		
			-4
	≡ ∞ 88		
	Médias Sous-clips Filtres Compos		
[00:00:06:06] ↓ ·	₩ E S =	Ю Р+ Р- Рн Ш Ц	
	0000:05:35	00:00:11:20 00:00:17:05	00:00:22:40 00:00:28:25 00:00:34:10
₽ V5 ₽ V4 ₽ V2 ₽ V2 ₽ V1 ↓ <t< td=""><td>DPRO100,1044 db.db.dt.d.a.a.a.a.a.a.a.a.a.a.a.a.a.a.a.a.a.</td><td>na di unda una datata y mana dele atta una stata teta teta de made y se atta una dalle y stat</td><td>nad dia mandritry tanàna mika dia kaominina dia mampika dia 2002 mandritry dia 2012 mandritry amin'ny fisiana d</td></t<>	DPRO100,1044 db.db.dt.d.a.a.a.a.a.a.a.a.a.a.a.a.a.a.a.a.a.	na di unda una datata y mana dele atta una stata teta teta de made y se atta una dalle y stat	nad dia mandritry tanàna mika dia kaominina dia mampika dia 2002 mandritry dia 2012 mandritry amin'ny fisiana d

Les mêmes boutons de magnétoscope vous serviront à vous déplacer dans la timeline, vous

pouvez également vous servir du curseur . Et vous faites de même avec les autres vidéos importées en les mettant sur la même piste ou en alternant avec la piste V2. Au final vous obtenez quelque chose qui ressemble à ça.

😑 🔴 Essai flowblade.flb - Flowblad	le					
Fichier Edition Affichage Projet	Sequence Rendu Outils Aide				nce_1 - 00:03:50:43]::	
Projet Essai flowblade.flb Profil HD 1080p 50 fps 1920 x 1080, 16:9, Progressif 1ps: 30.0, Proportions: 1.00 Bins Session-15-fevrier 8 session-9-fevrier 3 Séguences séquence_1 active	II 000002745 000235745 GORDADO.MPA GORDADI.MPA GORDADO.MPA GORDADI.MPA GORDADO.MPA GORDADI.MPA GORDADO.MPA GORDADI.MPA GORDADO.MPA GORDADI.MPA GORDADO.MPA GORDADI.MPA GORDADO.MPA GORDADO.MPA GORDADO.MPA GORDADO.MPA GORDADO.MPA GORDADO.MPA GORDADO.MPA Les.humeurs.cet	GOPRO405.MP4	¢			0 .4 20 40
	≡ ∞ 88					
	Médias Sous-clips Filtres Com				▶ ■] [] [] [] ►]	
	fil 🗹 😫 🕮		P- 9H 🔳 🖛 P=		š	
二日 白					39:15 00:01:59	
₽ V5 ■ ₽ V4 ■ ₽ V3 ■ ₽ V2 ■ ₽ V1 ↓ 4 A1	DPRO400.MP4 I STOMMAN, HE REAL REAL REAL STORE	ffeywiewy that corpore		f <mark>reedpasses of c</mark>	Coprojee.	194
41 A2 41 A3 41 A4						
२ V3 2 २ V2 2 २ V1 ↓ २ A1 २ A2 २ A3 २ A4	OPRO400, MP4			рания процит	COPRO399.	Manage Front



pour zoomer sur la timeline, le dernier Vous disposez des boutons de zoom bouton permet d'ajuster la timeline à la piste la plus longue. A ce stade vous pouvez rajouter une bande son en glissant un fichier mp3 sur la piste audio A1.

🔵 🔴 Essai flowblade.flb - Flowblad	de	
Fichier Edition Affichage Projet	Sequence Rendu Outils Aide	séquence_1 - 00:03:50:43]:: [::][::
Projet Essai flowblade.flb Profi HD 1080p.50 fps 1920 x 1080, 16:9, Progressif 1ps: 500, Proportions: 1.00 Bins m session-15-fevrier 8 session-9-fevrier 3	IL 0000037243 G000037243 GOPC0400.0MP4 G00003841 GOPC0400.0MP4 GOPC0400.2MP4 GOPC0400.0MP4 GOPC0400.2MP4	
Séquences	GP010402.MP4 Les_humeurs_cér	s: 0
	Médias Sous-clips Filtres Compositions Rendu	
■ 00:01:42:11 □ → ■	해 전 설 표 · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
	00:00:45:31 00:01:3312 00:02:16:43	
२ V5 २ V4 २ V3 २ V2 २ V1 ↓ २ Lts.Hijktane et		

La bande son va matérialiser la durée totale de la vidéo finale, l'enchaînement des clips sur les différentes pistes ne doit pas en théorie dépasser la durée de la bande son mais on conservera une marge d'au moins 20% de vidéos supplémentaires pour les effets et les transitions.

Il pourra être utile de couper des morceaux de clip, pour cela il faudra sélectionner la piste

sur laquelle on trouvera le clip, la flèche doit être présente. On place le curseur au début

de la séquence à couper et on clique sur le bouton rasoir 💷 le clip va être scindé en deux clips contigus

		Médi	as Sous-clips	Filtres Composi	tions Rendu		- Introductor
00:00	2:35:28	Þ - ∮i	1 T S 2		5	9+ 9- 9н	
品目	≙₿		00:00:45:31		0:01:31:12	00:02:16:43 I	ο0:03 Ι
V5							
V4							
V3							
V2	ŧ		had along		States of C	March Barris	Helder and a start a start
Vl		GOPRO4		and a second	and the state of	- and	(martin frame
Al	LES HUMITAN	oletutas (Los	MOUNT DUGGING ON		in an end of the Stream Inc.		a sus miles they be a she with
A2							
A3							

Attention à la couleur au niveau des cellules grises au niveau des pistes, dans l'exemple cidessous la piste V2 est sélectionnée ainsi que la piste V1 (gris plus foncé), quand on va cliquer sur l'outil rasoir pour couper, cela va scinder à la fois le clip de la piste V2 mais également celui de la piste V1 comme on peut le voir ci-dessous.

00:00	3:09:02 🔉 🗸	HI T S I	50	ү+ ү- үн) 🗈 📾		
品目	٥	00:00:45:31 I	00:01:31:12 I	00:02:16:43 I	00:09902:24 I	00:0
V5						
V4						
V3						
V2	t	Salarian - and	n seens	Contraction of the second s	COPE THE TOP TO COEROL	
Vl	GOPR04		and the second s	1997) 1997-	GOPR039	99.1
A1	LES HUM THING INTERNATION		al Real Market for a first and a stable for a stable			
A2						
A3						

On supprimera la séquence vidéo choisie avec l'outil cela va donner un trou comme ceci



En revanche si on supprimer avec l'outil il va automatiquement combler l'espace en déplaçant le clip qui suit sur la même piste comme ceci

9-	Ŷн							1
	00:02:16:43		00:0	02:24			Ċ	0:03
-	and a state of the	- Canada and		101				
			1	14		COR	20200	
adar -			- Hillings	-Million)		GOPI	0333	Ţ
and the second		n haw minut	and a second	- Andrew	and the last			

Si vous avez un peu trop coupé un clip vous pouvez le rallonger en tirant une extrémité



Ça aura pour effet de compléter le clip avec la suite de la vidéo importée d'origine, on appelle ça le **trim tool** et ça marche aussi bien au début qu'à la fin du clip.

A ce stade vous pouvez agencer vos clips dans l'ordre que vous voulez sur la timeline tout simplement en les déplaçant par drag and drop. Si vous voulez sélectionner plusieurs clips pour les déplacer par paquet vous pouvez les englober dans un rectangle que vous dessinez sur la timeline (en maintenant le bouton gauche enfoncé) ou en les sélectionnant un à un en maintenant la touche CTRL enfoncée, avec l'option rectangle cela donne cela :



tout a été sélectionné y compris les compositions qu'on verra plus loin.

Rajouter des compositions

Les transitions sont des effets vidéos pour passer d'un clip à un autre, on peut évidemment s'en passer dans ce cas on passera brutalement d'un clip à un autre. Vous noterez qu'on en mettra pas de partout car l'excès de transition peut rendre la vidéo lourdingue à visionner. Pour mettre en place une transition, on doit préparer les clips en les faisant chevaucher (le temps de la durée d'une transition) d'une piste à une autre comme ceci :



En sélectionnant le clip de la piste V2 du haut, on fait apparaître à partir le menu contextuel en cliquant sur le bouton droit de la souris et **Ajouter composition** on choisit une composition de type balayage **Wipe/Translate**



il faudra réduire la taille de la composition pour qu'elle se limite à la durée de chevauchement de deux clips, en position centrale on trouvera les propriétés de la composition, avec le curseur on pourra voir dans le moniteur vidéo l'effet de la transition.

🔵 🥚 Essai flowblade.flb - Flowblad	e	
Fichier Edition Affichage Projet	Sequence Rendu Outils Aide	séquence_1-00:03:50:43]-:-::- [-::-:][-::-:
Projet	Wipe/Translate	
Essai flowblade.flb	Piste de destination: V1 👻	
Profil		4
HD 1080p 50 fps		
Ips: 50.0, Proportions: 1.00		
Bins		
session-15-fevrier 7		
session-9-fevrier 3		
générique 3		
		-20
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
Séquences		
séquence_1 active		
Titre	□ - 66% - X: 0 Y: 0 Largeur: 1920 Hauteur: 1080	
1 9	Wine Amount:	
	Source: V2 Destination: V1 Longueur: 00:00:03:43	
	Médias Sous-clips Filtres Compositions Rendu	
[00:00:36:22] →	배 표 알 표 비 C*	
記目山	00:00:19:43 🦁 00:00:39:36 00:00:59:29	00:01:19:22 00:01:39:15 00:01:59:08
₩ V5		
↓ V4		
₽ V3		
¶ V2 ↓		e programme programm
📲 V1	3PR0400.MP4	GC GOPR0399.MP4
LES HUMENNE CERT		
4 A3		
4 A4		

De fil en aiguille on va placer des transitions, déplacer et ajuster les clips voilà ce que ça donne avec la séquence complète, vous noterez que l'ensemble des clips ne dépasse pas la bande son.

🜖 🛑 Essai flowblade.flb - Flowblad	le htm] - BlueGriffon			
Fichier Edition Affichage Projet	Sequence Rendu Outils Aide		séquence_1 - 00:03:35:27	
Projet Essai flowblade.flb Profi HD 1080p 50 fps 1920 x 1080, 16:9, Progressif Ips: 50.0, Proportions: 1.00 Bins m session-35-fevrier 7 session-9-fevrier 3 m générique 33 Séquences Séquences séquence_1 active	HE000002723 Image: Constant of the constant of t	2005382607 PRO403.MP4 2007311741 D10402.MP4		0 -4 -12 -30 -40
	≡ m 88 Médias Sous-clips Filtres Compositio			M E C
【 00:01:09:34 ▷ ▼	해시 団 😭 00:00:31:13 0	ID IP IP IP IP 00:01:07726 00:01:33:39	Image: wide wide wide wide wide wide wide wide	00:03:07:28
I V5 I V4 I V4 I V3 I V2 I V1 I LES HUMEUP* detains I A3 I A4			The straight in corporation of	

Les compositions expliquent notamment pourquoi on place les clips sur plusieurs pistes et non pas sur une seule pour que les clips puissent se chevaucher.

Tutoriel Flowblade Movie Editor

Rajouter des filtres et effets G'MIC

Un filtre ou plus communément effet est un traitement vidéo particulier qui modifie l'aspect d'un clip, on comprendra vite de quoi il s'agit en sélectionnant un filtre dans la bibliothèque des filtres. On y accède via l'onglet **Filtres**. Ils sont rangés dans plusieurs catégorie (Alpha, Amélioration, Artistique, Audio, Bordure, Couleur, Distorsion, Effet de couleur, Filtres audio, Flou, Mouvement, Transformation). Ils sont également accessible en sélectionnant un clip puis à partir du menu contextuel **Ajouter un filtre**. Dans l'exemple ci-dessous j'ai sélectionné l'effet **Contraste** que j'ai glissé par drag and drop sur un clip de la timeline. On peut ajuster ensuite les propriétés du filtre qui sont visibles en position centrale. On peut également voir apparaître les deux séquences, la séquence active est repérée par un **active**. Pour passer à l'autre séquence et la rendre active il faudra double cliquer dessus.



La zone **Clip Filters Stack** vous permet pour un clip sélectionné de voir la liste des filtres qui sont appliqués, d'en rajouter, d'en supprimer et de les activer/désactiver.



Pour passer des propriétés de filtre d'un clip à un autre, il faudra double cliquer sur le clip. Le clip sélectionné apparaît avec ce petit symbole, une sorte de carré blanc placé au milieu du clip.



Toujours au rayon des effets/filtres si vous cliquez sur le bouton vous ouvrez la fenêtre des effets **G'MIC** vous chargez une vidéo avec le bouton **Load Clip**, à noter que ce n'est pas forcément une vidéo qui a été déjà chargée dans le projet. Puis vous choisissez un effet au niveau de la liste (ci-dessous sur la gauche au niveau du **Cartoon**), dans le cas présent j'ai choisi un effet dessin animé **Cartoon** et en cliquant sur **Preview** on voit le résultat qui s'affiche.



A noter en bas à gauche, les messages d'information de la commande **gmic** qui s'affiche. Vous avez un choix copieux d'effets ils sont rangés par catégorie comme on peut le voir cidessous



ce n'est pas tout, vous allez sélectionner la partie de la vidéo qui vous souhaitez conserver et

utiliser avec les outils Mark In de Mark Out de par défaut il va générer une suite d'images qu'il faudra réintégrer dans le projet, je choisis de générer aussi une vidéo correspondant à la partie sélectionnée de la vidéo d'origine et avec l'effet **Cartoon** qui a été appliqué. Pour cela je coche **Encode Video**, je saisis le répertoire de destination de la vidéo, le nom de la vidéo finale et les paramètres de rendu

Video	o Encoding Settings	
Fichier		
Répertoire:	🛅 flowblade	-
Nom: G	OPR0421_gmic	.mp4
Type de re	ndu	
Туре:	Défini par l'utilisateur	-
Présélection	: Image Sequence BMP	
Profil de re	endu	
Use Default	Profile:	
HD 1080p	50 fps	
1920 x 1080 Ips: 50.0, Pr), 16:9, Progressif oportions: 1.00	
Format d'e	ncodage	
H.264 / .m	p4	-
8000 kb/s	-	
	Annuler Se	et Encoding

Voilà ce que nous donne maintenant notre fenêtre G'MIC, on distingue la partie sélectionnée grise entre les marque. Le Frames Folder indique le répertoire où vont se retrouver les images, on clique ensuite sur Rendu. Le rendu est assez coûteux en ressource système.



Cela va générer une vidéo (et une suite d'images) qu'il faudra réimporter dans le projet pour pouvoir l'utiliser.

Sinon en sélectionnant un clip à partir du menu contextuel **Export to tool** on pourra

- Slow/fast motion : accélérer ou ralentir un clip
- Reverse : inverser le clip

A partir du même menu on pourra **Ajouter un fondu** vers le noir à l'ouverture ou à la fermeture.

Créer un titre

On va créer maintenant un clip de titre à partir du bouton titreuse , ça sera également l'occasion d'illustrer la fonctionnalité de séquence avec **Flowblade**. Pour l'instant on va donc créer un titre d'introduction vraiment basique avec la titreuse.



Ça va générer un fichier **png** qu'il faudra sauvegarder quelque part. On va créer maintenant une nouvelle séquence **Titre**, ça va réinitialiser totalement la timeline et ça revient à faire un nouveau montage. Dans le cas présent on se contentera d'importer des fichiers pour créer un générique, on importera notamment le fichier **png** créé précédemment. Sur l'exemple cidessous le générique sera constitué de notre titre, d'une bande son d'introduction et d'une courte vidéo. Je vous passe les étapes, mais ci-dessous on retrouve donc la nouvelle séquence **Titre**, un répertoire **Bins** spécifique qui contient les fichiers du générique. Pour permettre l'incrustation du texte sur la piste vidéo, on appliquera une composition **Affine blend**.

🔴 🥚 Essai flowblade.flb - Flowblade	•••
Fichier Edition Affichage Projet Sequence Rendu Outils Aide	Titre - 00:00:05:00]:: [::][::
Projet Image: Constant of the second secon	
Bins session-15-fevrier 7 session-9-fevrier 3 jénérique 3	Cecl est un test de Flowblade
Séquences	
séquence_1	
Titre active	
	-40
≣ m 88 générique Items: 3 Médias Sous-clips Filtres Compositions Rendu	
【 00:00:05:00 ▶ → 部団 営 亜 「○ ⁽²⁾ ?+ ?- ?+ ■ ■ ?:	
☆目☆ 「「「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」	94:00 00:06:00 1
V2 (of other hard do TIT F PMG	
4 A1 GOELAND.MP3	

C'est exactement le même principe si vous voulez rajouter un sous titre quelque part dans votre vidéo pour faire des commentaires, sans avoir nécessairement à créer une séquence particulière.

Images clé

Flowblade dispose de la fonctionnalité d'image clé, cette fonction est intéressante dès lors qu'on souhaite faire du montage un brin évolué. Elles permettent de séquencer un clip par des points d'arrêts qui marquent un évènement particulier. Pour illustrer l'intérêt et le fonctionnement des images clé, pour le dernier clip de la séquence qui clôt la vidéo on va mettre en place un filtre avec l'image qui va translater et disparaître petit à petit avec le fond noir qui prendra la place. Pour cela je déplace le filtre **Position Scale** sur le clip.



On notera la bande au niveau des propriétés du filtre qui permet de placer des images clés et le magnétoscope juste en dessous de se déplacer d'images clé en image clé. Vous verrez que si vous déplacez le curseur rouge, vous allez vous déplacer dans le clip.





Toujours sur la même ligne d'images clé, vous pouvez les déplacer par drag and drop. Sachez que les images clés s'appliquent pour la plupart des filtres, la ligne d'image clé ne s'affiche pas par défaut, dans les propriétés du filtre, il faudra préalablement cliquer sur ce

bouton 🔷

Dernière illustration des images clés, pour le dernier clip, j'ai rajouté sur la piste inférieure un clip couleur noir (**Projet->Créer un clip couleur**), entre mon dernier clip et le clip couleur j'ai rajouté une composition **Affine blend**. Maintenant pour le denier clip j'ai rajouté un filtre **Alpha->Wipe**. J'ai placé 3 images clés , il n'y a pas de changement de propriétés entre la lère et la 2ème image clé, en revanche le seuil évolue entre la 2ème et la dernière image clé de sorte que l'image disparait totalement pour faire place au fond noir.

🕚 😑 Essai flowblade.flb - Flowblad	lehtml - BlueGriffon		•••
Fichier Edition Affichage Projet	Sequence Rendu Outils Aide		séquence_1 - 00:03:35:22] -::-: [-:-:-:-][-:-:-:-:-
Projet	Clip Filters Stack	Wipe	
Essai flowblade.flb	0+ 0- Vi	Wipe Type: Paint -	
Profil	Wine		4
HD 1080p 50 fps	- mpc	seuli: 100 - + 4	
1920 x 1080, 16:9, Progressif Ips: 50.0, Proportions: 1.00			
Bins			
session-15-fevrier 7		Adoucir:	
session-9-fevrier 3		0 - + 🛇	
🛅 générique 4		Inverser:	
	Alpha		
	Luma Key		
	Masque alpha		States
Séquences	Modifier aplha		
II active	Nettoyage de masque		
sequence_1 active	Recouper		and the second sec
Titre	RotoMask		
	Sélection couleur		
	Wipe		
		Clip: GOPR0399.MP4 Piste: V3	
	Medias Sous-clips Hitres Co		
[00:03:30:32 ▷ -	#14 团 😫 画	ישי איז איז איז איז איז איז איז איז איז אי	
显目也 ^{30:02:53:21}	00:02:59:20 I	00:03:05:19 00:03:11:18	00:03:17:17 00:03:23:16 00:03:29:15 0
₩ V5			
¶ V4			
¶ V3			IPE/TRAN
V2 Konstan (Sec. Ad Sport		a maha sala sa kadada mataka jarah da ka ka ka ka ka ka ka mata kitala sa ka sa ka sa ka sa ka ka 🖉	COLOR CLIP
¶ V1 ↓			
4 Al			
▲ A2			
∎ A3			
∢ A4			

On pourra également jouer avec les images clés pour faire varier le volume sonore d'un clip vidéo (ou audio) en plaçant les images clés sur des évènements particuliers de la timeline. Pour cela on sélectionne un clip puis à partir du menu contextuel on choisit **Edition-**>**Volume keyframes** la fenêtre ci-dessous apparait et avec seulement la souris on va créer et déplacer les images clé.



Pour retrouver les propriétés du filtre et pouvoir modifier les images clé, il faudra sélectionner le clip et aller voir voir dans les propriétés des filtres, on retrouve bien nos images clé créés précédemment.

ip Fi	lters St	ack							Ņ	Volur	ne			
۲	+	0 –	~1	Volu	me:								129	-
¢	Bords	diffus		1 🔷 🔷		٠	٠		•		٠			
	Volum	e		÷	-		K	М	40	••	<∎	ID		

Finalisation

On a eu une introduction aux séquences précédemment, on va maintenant finaliser la vidéo en rajoutant la séquence titre au tout début de notre séquence de clips. On se placera d'abord au tout début de la timeline, puis à partir du menu **Sequence->Import Another Sequence Into This Sequence**. Une fenêtre apparait où on peut sélectionner la séquence, par défaut elle est rajoutée (**Append**) à la fin de la séquence active, je choisis de la placer au niveau du curseur qui a été placé au tout début.



Et voilà donc mon projet finalisé avec la séquence **Titre** qui se retrouve au tout début de la timeline



Maintenant pour que le son des pistes vidéos V1 et V2 ne se superposent pas avec celui de la bande son, on rendra muet les pistes V1 et V2 via le mixer audio en cliquant sur le bouton . Une fenêtre indépendante apparaît, j'ai mis le niveau des pistes V1 et V2 à 0.

00	Mixeur au	ıdio							
0									
-4	-4				-4		-4		
-12	-12	-12	-12	-12	-12	-12	-12	-12	
-20	-20	-20	-20			-20	-20	-20	
-40	-40	-40	-40		-40	-40	-40	-40	
LR	LR	LR	LR	LR	LR	LR	LR	LR [®]	LR
Master	A4	A3	A2	A1	V1	V2	V3	V4	V5
100.0	100.0	100.0	100.0	100.0				100.0	100.0
Pan	Pan	Pan	Pan	Pan	Pan	Pan	Pan	Pan	Pan
0.0	-0.0	-0.0		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0

L'export vers la vidéo finale

Attention si vous avez utilisé les vidéo proxy, il faudra lui réindiquer d'utiliser maintenant les vidéos d'origine (**Projet->Gestionnaire de proxy**) on clique sur **Utiliser originaux** et le **Mode proxy actuel** doit bien spécifier **Utiliser originaux**

Gestionnaire d	e proxy				0 0
Encodage proxy					
H.264 F	Preset Ultrafast	•	Moitié de ré	solution 👻	
Mode proxy du proj	et				
Infos proxy:	3 fichier(s) proxy	pour 10	fichier(s) vidé	0	
Mode proxy actuel:	Utiliser originaux				
	Utiliser proxy	Ut	iliser originaux	(
				Fermer le g	jestionnaire

Maintenant on cliquera sur l'onglet **Rendu** et on saisira les informations sur le nom du fichier et le format d'encodage.

Fichier		Paramètres de rendu
Répertoire: 🛅 olivier	•	Rendu personnalisé: 👘 💼 🛓
Nom: movie	.mp4	
Type de rendu		
Type: Défini par l'utilisateur	•	
Présélection: Audio PCM/.wav 48kHz		
Profil de rendu Utiliser le profil du projet:		
HD 1080p 50 fps		
1920 x 1080, 16:9, Progressif Ips: 50.0, Proportions: 1.00		
Format d'encodage		
H.264 / .mp4	•	Charger la sélection Ext.:
8000 kb/s 👻 🔹 🖣 48 kHz 🔩	aac	
		Ouvrir le fichier dans un bin
		Plage de rendu: Projet complet 🔹
		Réinitialiser File de rendu 🥥 Rendu
Médias Sous-clips Filtres Compositions	Rei	ndu

On lance le rendu à partir du menu **Rendu->Rendu du montage** voilà le résultat

File: m	novie.mp4		
Ecoulé: 1	5s		
Temps restant: 1	5m 1s		
			Interrompre le rendu
	File: m Ecoulé: 1 Temps restant: 1	File: movie.mp4 Ecoulé: 15s Temps restant: 15m 1s	File: movie.mp4 Ecoulé: 15s Temps restant: 15m 1s